

## 品百家宴 叙邻里情



居民们聚在一起品尝美食。

□文/图 本报记者 齐放

品尝着不同家庭的美食，听着熟悉亲切的红歌旋律，说着邻里间的体己话……

9月27日上午，在中秋节和国庆节来临之际，源汇区顺河街街道建西社区的居民们再一次甜蜜相聚，共赴“感恩新时代 和谐邻里情”迎“双节”百家宴，传递浓浓的邻里情。

### 居民做出拿手菜

热菜、凉菜、荤菜、素菜，月饼、水果……上午10时30分许，三排长长的宴桌上，已经摆满了琳琅满目的各种美味佳肴，但仍有居民陆续从家中端来刚出锅的菜。社区许多居民也扶老携幼早早来到现场，大家互相寒暄问候，亲切地拉着家常。

“我平时最爱做的是酸菜鱼和宫保鸡丁，家里人也百吃不厌。今天是个高兴的日子，我特意为大家贡献这两道菜，希望大伙儿多提意见啊！”社区居民闫爱云手托两盘热菜来到现场，谦虚地和大家打招呼。

附近的真味炒面饭馆老板看到社区一派其乐融融的和谐场景，也深为感动，特意炒了三大份特色炒面端过来让大家品尝。



红烧肉、糖醋里脊、酸汤小酥肉、香菇鸡块、干锅千叶豆腐、红烧鱼、馄饨水饺……放眼望去，烹、炸、卤、酱一应俱全，让人垂涎欲滴。11时许开宴时，宴桌上摆满了由社区居民和附近商户精心制作、各具特色的50多种菜品120多盘菜。

许多居民早已禁不住菜香的诱惑，开始品尝起来，边吃边夸赞。

二针家属院98岁的胡秀兰老人咬了一口油炸菜角，又吃了一口馄饨，抬起头说着“真香，好吃”，引得大家开怀一乐。大家纷纷祝愿老人健康长寿，同时请她分享长寿“秘方”。

### 先进居民受表彰

在社区居民品尝百家宴的同时，建西社区还对辖区评出的“最美商户”“最美志愿者”“最美母亲”“最美婆婆”和“文明家庭”的代表进行了表彰。

76岁的敬春林老人是工业品院临街楼栋栋长，在疫情期间他请缨出战，与小区志愿者一起认真坚守值班岗位。每到吃饭时间，他总是先让年轻人回家吃饭，自己最后一个回家吃饭。他认真负责的态度，赢得了小区居民的好评。

敬春林老人说：“小区就

像家庭，大家都要有付出和奉献，还要有责任心。如果大家都能想着为小区做点事，小区就会更加美丽和谐。”

这些社区先进个人得到了社区居民的认可，大家热烈鼓掌向他们表示祝贺。

“我感觉我们这个社区就像一个大家庭，大家相处得和睦睦，很是和谐，心里有一种安稳感，这种生活才叫幸福！”宏泰家园的程荣花高兴地说。

“在传统的中秋佳节和国庆节来临之际，让社区居民聚在一起，就是为了丰富社区居民文化生活，搭建居民之间的沟通平台，增进邻里感情。”参加活动的顺河街街道政治委员、武装部部长何红杨说，社区居民在互动交流中感受到了快乐与和谐，也能进一步弘扬邻里和睦、团结互助的传统美德，在感受到社区大家庭温暖的同时，也增强了社区凝聚力。

### 天气预报

今天 多云到阴，偏东风2~3级 17℃~26℃  
明天 多云，东北风2~3级 19℃~26℃  
后天 多云间晴，东北风2~3级 17℃~27℃

市气象局提供

## 辣椒经纪人 架起产销桥

□本报记者 王培

眼下正是辣椒的收获季节，有“中国辣椒第一镇”之称的临颍县王岗镇，火红的辣椒成为一道亮丽的风景线。9月23日，王岗镇水牛宋村，村民宋广州骑着三轮车拉着一车辣椒送到宋建营的收购点。宋建营是一名辣椒经纪人，他把一批又一批的辣椒销售到全国各地，为村民架起“产销桥”，带动农户共同富裕。

种植辣椒、成为辣椒经纪人，多年来，宋建营和小小的辣椒结下了不解之缘。“我1989年就开始种辣椒，那时候我们这边刚开始引进辣椒种植，我算是最早的一批种植户。”宋建营告诉记者，他一边种植一边总结经验，逐步扩大种植规模，增加收入。在他的影响和带动下，越来越多村民也开始种植辣椒。

过了几年，他开始骑着自行车到农户家中收辣椒，再卖给外地来的收购商。“最开始我就骑自行车收购辣椒，一天能挣一百多块钱。后来有了三轮车，我就骑着三轮车把收购的辣椒送到平顶山、西平等地，一趟能拉一千多斤。2000

年之后，开始到湖南、武汉等地寻找客商，扩大销路，让我们的辣椒走得更远，再上一个台阶。”宋建营表示，经过几年的打拼，他实现了从辣椒贩子到辣椒经纪人的华丽转身，路子越拓越宽，视野越来越开阔。近年来，他还成为“老干妈”的供货商之一。如今每年的辣椒收购量都能达到几千吨。

“我们在家门口就能把辣椒卖了，从来不用担心辣椒的销路问题。”水牛宋村辣椒种植户时翠兰笑着说，自己种辣椒有十几年时间了，日子越过越红火，如今，村民们都靠种辣椒买了房、买了车，生活越来越好了。

在宋建营和其他经纪人的不断努力下，农户解决了辣椒销售问题，拓宽了辣椒销路，共同致富奔小康。近日，宋建营被临颍县农业农村局授予“临颍县优秀辣椒经纪人”荣誉称号。“这次获得‘优秀辣椒经纪人’的称号，我感到非常自豪，下一步准备通过电商平台，努力把辣椒做成一个高端品牌进行销售，增加农民收入，助力辣椒产业做得更大更强。”宋建营说。



## 昔日贫困村 聘来硕导种蘑菇

□本报记者 齐放

9月26日，源汇区大刘镇蔡庄村食用菌种植基地，河南科技学院教授、硕士生导师、我省著名食用菌专家王振河，接过漯河医专的聘任证书。专家教授被请进村里，专门为蔡庄村食用菌种植提供技术服务，提高农民科学种植能力，帮助群众实现脱贫致富。

聘任仪式后，王振河教授与食用菌基地负责人一同参观了食用菌基地制种车间、菌袋加工车间、食用菌大棚，并就存在的问题提出合理化建议。随后，王振河教授现场开展了一期“平菇种植技术及常见病害防治”

培训，蔡庄村食用菌种植基地20余名村民参加培训。

据了解，漯河医专作为蔡庄村结对帮扶单位，高度重视蔡庄村脱贫攻坚工作，结合学校实际引导蔡庄村大力调整产业结构，利用河南省休闲食品研发中心这一平台，给村里产业扶贫提供技术支持。

王振河教授表示：“作为河南省科技厅派驻舞阳县科技特派团团长，我一直关心着漯河扶贫产业发展。蔡庄村食用菌基地这两年已取得一定进展，潜力巨大。我将全力在食用菌技术上提供支持，帮助企业发展更上一个新台阶，让村民脱贫致富，过上富裕新生活。”

